

吕梁市高三第二次模拟考试 (2023. 4)

语文试题

注意事项：1. 考试时间为 150 分钟，满分 150 分。

2. 答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡相应的位置。

现代文阅读 (35 分)

(一) 现代文阅读 I (本题共 5 小题, 17 分)

阅读下面的文字, 完成 1~5 题。

材料一：更多试题与答案, 关注微信公众号: 三晋高中指南

人类命运共同体是着眼于世界平衡发展、合作共赢的大局而提出的全球治理、国际交往的“中国方案”。

人类命运共同体有着深厚的思想渊源。人类命运共同体是中华优秀传统文化的思想延续。构筑人类命运共同体是中华优秀传统文化中的“和合之道”的当代表达, 中华优秀文化提倡“以他平他谓之和”, 进而达到“万物并育而不相害, 道并行而不相悖”“求同存异”“和谐共生”的最佳状态。人类命运共同体是对马克思“共同体”思想的继承和发展。马克思根据不同人类社会不同历史阶段的特点, 提出了“自然的共同体”“虚幻的共同体”和“真正的共同体”三个概念, 认为只有“真正的共同体”才能实现人的全面发展, 因为它超越了资本逻辑, 不会以某种特殊利益为导向, 而是一个包含共同利益追求, 使个体自由利益与群体利益能达到和谐状态的共同体。人类命运共同体同时也是对人类思想史中其他“共同体”概念的继承与批判。在众多共同体概念中, 德国社会学家滕尼斯和英国学者本尼迪克特·安德森的共同体概念影响较大。滕尼斯从历史的维度审视了现代都市生活与乡村民俗生活的差异, 认为前者是社会, 是“一种人工机械的聚合和人工制品”, 而后者是共同体, 是“一种生机勃勃的有机体”。本尼迪克特·安德森提出过著名且影响深远的论点: 民族不是许多客观事实的总和, 而是一个想象出来的共同体, 是一种被想象的创造物。人类命运共同体对这些共同体概念的批判体现在它超越了血缘、地缘和民族的边界, 力图带领全人类进入遵循人本逻辑的有机共同体。

人类命运共同体究竟是什么? 概括来讲就是: 人类只有一个地球, 各国共处一个世界, 各国在追求本国利益时兼顾他国合理关切, 在谋求本国发展中促进各国共同发展, 形成相互依存的国际权力观、共同利益观、可持续发展观和全球治理观, 共建开放包容、和平美好的世界, 促进人类全面发展。表现为以下方面: 人类命运共同体是一种理念, 是占据人类真理和道义制高点的理念, 其中和平的理念、发展的理念、公平的理念、正义的理念、开放的理念、民主的理念、自由的理念等都是人类命运共同体理念的题中应有之义。人类命运共同体是一种行动。具体而言, 是人类正在推进和探索的, 有时是极为艰难的现实行动。这方面, 我国起到了排头兵作用。比如, “一带一路”建设, 推动构建海洋命运共同体, 共建亚洲命运共同体, 共筑更加紧密的中非命运共同体, 加快建设人类卫生健康共同体, 践行真正的多边主义等。人类命运共同体是一种胸怀。是一种“授人玫瑰, 手有余香”“君子成人之美”的博大胸怀。从“本国优先”的角度看, 世界是狭小拥挤的, 时时都是“激烈竞争”。从命运与共的角度看, 世界是宽广博大的, 处处都有

类命运共同体是一种趋势。是赞成人类命运共同体的国家和人们会越来越多，反对人类命运共同体的国家和人们越来越少的趋势。一言以蔽之，赞成人类命运共同体、共同建设人类命运共同体，是不容改变的历史大趋势。我们应该顺应历史大势，坚持合作、不搞对抗，坚持开放、不搞封闭，坚持互利共赢、不搞零和博弈，坚决反对一切形式的霸权主义和强权政治，坚决反对一切形式的单边主义和保护主义。

（摘编自许燕《人类命运共同体的思想渊源、基本内涵与呈现形式》）

材料二：更多试题与答案，关注微信公众号：三晋高中指南

从历史的长镜头来看，中国发展是属于全人类进步的伟大事业。构建人类命运共同体、“一带一路”国际合作是复兴的中国为全球化、全球治理提出的代表性中国方案与中国智慧，也是天下大同、丝路精神的创造性转化和创新性发展。告别普世价值的迷思，人类命运共同体倡导和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值，为全球化、全球治理铸魂。

以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，我们应如何更好地推动构建人类命运共同体，共同应对挑战、共创美好未来？从时间维度看，中国式现代化开启文明“各美其美”的前景。中国式现代化通过内敛、并联、和平方式实现、推动文明的共同复兴，开创文明新秩序：以文明交流超越文明隔阂，以文明互鉴超越文明冲突，以文明进步超越文明优越，从现实维度看，中国式现代化倡导“美人之美”，打造均衡全球化版图。中国式现代化则是结合自己的国情，有序地建立经济特区、开发区、经济园区等，自信自觉地探索推进具有中国特色的现代化道路。从自身维度看，中国式现代化立己达人，通过“一带一路”国际合作打造命运与共伙伴网络。五十年连续不断的中华文明实现伟大复兴，是人类现代化更具包容性的叙事，开创了现代化与本土化相结合的中国式路径。未来，中国更应该通过走符合自身国情的现代化道路实现命运自主，通过“一带一路”国际合作推进人类共同现代化，构建命运与共、互联互通的全球伙伴网络，最终构建人类命运共同体。

（摘编自王义桅《回应“世纪期待”：构建人类命运共同体的中国贡献》）

1. 下列对材料相关内容的理解和分析，不正确的一项是（3分）

- A. 人类命运共同体是当代中国为全球治理、国际交往提供的“中国方案”，它是着眼于世界平衡发展、合作共赢的大局而提出的。
- B. 构筑人类命运共同体是中华优秀传统文化“和合之道”的当代表达，因此人类命运共同体是中华优秀传统文化的思想延续。
- C. 在马克思看来，“真正的共同体”超越了资本逻辑，不会以某种特殊利益为导向，而是包含着共同的利益追求，只有它才能实现人的全面发展。
- D. 共同建设人类命运共同体，是不容改变的历史大趋势，应顺应历史大势，反对一切形式的霸权主义、强权政治、单边主义和保护主义。

2. 根据材料内容，下列说法不正确的一项是（3分）

- A. 人类命运共同体包含和平、发展等理念，它占据着人类真理和道义的制高点。
- B. “一带一路”国际合作是天下大同、丝路精神的创造性转化和创新性发展。
- C. “授人玫瑰，手有余香”“君子成人之美”是人类命运共同体表现出的“仁爱”。
- D. 以文明交流、互鉴超越文明隔阂、冲突，体现了中国式现代化倡导

3. 下列选项，最适合作为论据来支撑材料一观点的一项是（3分）

- A. 文明因交流而多彩，文明因互鉴而丰富。
- B. 要努力建设一个远离封闭、开放包容的世界。
- C. 人类只有一个地球，各国共处一个世界。
- D. “绿水青山就是金山银山”，好环境就是财富。

4. 两则材料都谈到了“人类命运共同体”，请简要分析其侧重点有何不同。（4分）

5. 在人类命运共同体的构建中，中国作出了哪些贡献？请结合材料谈谈你的看法。（4分）

（二）现代文阅读Ⅱ（本题共4小题，18分）

阅读下面的文字，完成6~9题。

嵇康注

——一个独善其身的知识分子的悲剧

蒋星煜

下午，太阳已经煞了威，天空里的云还只是数得清楚的那几片，老黄狗躺在屋檐下伸着舌头喘气。

嵇康立在柳荫里，左手叉着腰，右手握一把大蒲扇辟辟嗒嗒扇个不息。他个子长长地，腰身不粗不细，刚巧和个子配得合适，面孔很白皙，但并不是苍白，白里泛红，象池塘里的莲花一样，再也看不出他是一个天天辛劳操作的人。他的风度一些也不是做作，出乎自然地豪放，使人不由得不感到一种潇洒出尘的感觉。

在嵇康旁边的是向秀，个子比较矮，年纪也更轻些，长得一身结实的肌肉，样子倒象一个典型的庄稼汉，可别以貌取人看他不起，也是有数的青年才子之一。

向秀这一次来嵇家集还是芒种前后，一住就是几个月，他想：家里怪寂寞的，没有意思，在这里和嵇康他们研究研究《道德经》《南华经》，打打铁，多够味儿。

向秀打开了炉子的门，添进几块大的燃料，就两脚站开，只管死命拉他的风箱。

“这火旺极了，真可惜，还不快些把犁头放进去烧，叔夜，你是吃了定心丸吗？”向秀说。

“定心丸没有吃，但我的修养功夫到了家，正好象那个一样！炉火纯青了，所以随便什么事不着急。”嵇康手指了炉子这么说，又拾起蒲扇挥了一阵子，才把犁头钳到炉子里面去烧。

“算了罢！你的修养功夫单在这种地方表现出来，上次道士孙登不是说过？你的处世还嫌锋芒太露么？”向秀说。

嵇康似乎一怔，面色变得不大好看了，他记起了孙登给他的临别赠言——“君性烈而才隽，其能免乎！”

向秀感觉到刚才这话说得不太好，头一低，又死命把风箱拉起来。

嵇康把犁头统统翻了翻身，这样一来，火力便不会烧得不均匀了。

风箱皮蒲的歌唱遮盖了一切，园子外面的山歌听来也不大清楚，只有垂柳上那几只知了仿佛故意要和风箱竞赛似的，不约而同地嘶叫着。

钟会强自镇定地在园子里兜了一个圈子，看了一会荷花。

“喂！姓钟的，你何所闻而来？何所见而去？”嵇康见他快走出园门了，戏谑

“闻所闻而来，见所见而去。”钟会不甘示弱地回过头来瞪了一眼，带着悻悻的表情径自去了。

“这家伙好不识抬举，松香架子倒会搭。”钟会愈想愈气走到前面天井里，便骂起来，声音很高，好象故意要叫别人都听见。“今天算我眼皮上拉了苍蝇粪，闲着不耐烦，来找钉子碰。其实他既然穷到这般地步，要靠打铁才能维持生活，又何苦如此装腔作势呢？对我客气一些识相一些，周济他十斗八斛谷子，在我钟会也不是舍不得的。”

“哼！”钟会在门口跨上马背，恶狠狠地用手向房子里面一指。“将来有一天大权在握，够你姓嵇的受用！”

更多试题与答案，关注微信公众号：三晋高中指南

自从和魏文帝的远房侄孙女掌珠结了婚，嵇康的物质生活已经比从前好得多。但是一两个月以来，他的精神却日见萎靡了，他常常一个人望着天，好象在想些什么，一眼不霎地望着，望着……明明不是聋子，但人家同他说话也听不见，除非对准他的耳朵叫一声或拍一下他的肩膀，他才会惊惶得失了三魂六魄似地回过头来；但不要一忽儿功夫又去望着天了。

嵇康的精神之所以萎靡，原因在钟会对他第一次施了报复——一个极卑鄙而毒辣的阴谋。当初嵇康和掌珠的婚姻的基础是建筑在双方最纯洁的爱情上的，嵇康爱的是掌珠这一个人，并不是掌珠可能给他带来的高官禄位。但钟会找住这机会展开他的谣言攻势，说是嵇康是为了想做大官才讨掌珠的。钟会想藉此离间他们夫妻的爱情，并且使嵇康的名誉和声望在社会上低落下去。俗话说，“谣言止于智者”，人世间的智者毕竟不多，于是很快地流传开来。

嵇康以“莫须有”的罪，囚在京都的大牢里。

看上去自己的性命也保不住了。烦躁也没有用，忧郁也没有用，日子是单调而悠长的，整天在这不满一丈见方的屋子里踱着方步，再不就是闭着眼睛倒在床上养养神，整天耳朵里只听见残酷的鞭打声，令人心酸的呻吟声，叮叮当当的锁链震响声……

他记得年初进来的，现在已是秋天，足足八个多月了，既没有审问，也没有定罪。是钟会忘记了这会事么？山巨源甘心眼望着他蒙不白之冤么？掌珠没有到宫廷中设法营救他么？这许多问题象走马灯一样，轮流地盘踞在他的心上。

“嵇先生又在吟诗了么？”老狱卒在窗格上露出半个面孔。

“实在无聊，哼着好玩，没有惊吵了你罢！”嵇康说。

“那里来的话，嵇先生待我太客气了。”老狱卒说，“我告诉你一个消息：昨日上午有三千个太学生跪在大将军府门口，要求释放先生，请先生到太学里教书，跪了一整天，大将军没有出来，请求不成功倒不必去管它，听说钟长史因此又催促大将军马上下手，免得发生意外……”

一阵脚步声，狱官和百夫长奉了命令来提取嵇康押解到东市去。

那一天，嵇康在刑场上被斫了头，看的人都流了泪，刽子手也流了泪，刀举了两次，第三次才砍了下去。

“凡人总有一死的，这有什么稀奇呢？但那时候不该拒绝袁孝尼的要求，《广陵散》这只曲子恐怕要失传了！”临死，嵇康满不在乎地自言自语。

（摘编自历史）

注：嵇康，魏晋时期竹林七贤之一，长于古琴，因不满司马集团的所作所为，得罪司马昭的心腹钟会而被杀，《广陵散》失传。

6. 下列对文本相关内容和艺术特色的分析鉴赏，不正确的一项是（3分）

- A. 嵇康虽天天辛劳操作，但他面容像莲花一样白里泛红，没有丝毫做作，呈现出一种豪放、潇洒出尘的风度。
- B. 向秀仰慕嵇康，来到嵇康家常住，向往和嵇康一起打打铁，研究研究《道德经》《南华经》的平静生活。
- C. “闻所闻而来，见所见而去。”钟会来拜访嵇康颇受冷遇，他悻悻离开，这为下面陷害嵇康埋下了伏笔。
- D. “《广陵散》这只曲子恐怕要失传了！”嵇康临死前满不在乎地自言自语，写出了他内心毫无遗憾的坦荡。

7. 关于文中嵇康被囚禁在京都大牢的部分，下列说法不正确的一项是（3分）

- A. 嵇康被囚大牢八个月，踱方步、闭眼养神一定程度上展现出他内心的自我坚守。
- B. 太学生请命非但没能救嵇康，反倒加速其死亡，由此表现出统治者的暴虐与凶残。
- C. 刑场上的人和刽子手都流泪，刀第三次才砍下去，可见嵇康代表人民的心声。
- D. 乱世之中，嵇康想要洁身自好，但他还是在黑暗的现实中败下阵来，丢了性命。

8. 文中向秀谈及道士孙登对嵇康的评价及嵇康回想孙登临别赠言的情节，有怎样的作用？
(6分) 更多试题与答案，关注微信公众号：三晋高中指南

9. 有人评价嵇康的死是一种必然，结合小说内容谈谈你对这种说法的认识。（6分）

二、古代诗文阅读（35分）

（一）文言文阅读（本题共5小题，20分）

阅读下面的文言文，完成10~14题。

杞子自郑使告于秦曰：“郑人使我掌其北门之管，若潜师以来，国可得也。”穆公访诸蹇叔。蹇叔曰：“劳师以袭远，非所闻也。师劳力竭，远主备之，无乃不可乎？师之所为，郑必知之，勤而无所，必有悖心。且行千里，其谁不知？”公辞焉。召孟明、西乞、白乙，使出师于东门之外。蹇叔哭之，曰：“孟子！吾见师之出而不见其入也！”公使谓之曰：“尔何知！中寿，尔墓之木拱矣！”蹇叔之子与师，哭而送之曰：“晋人御师必于殽。殽有二陵焉：其南陵，夏后皋之墓也；其北陵，文王之所辟风雨也。必死是间，余收尔骨焉。”秦师遂东。三十三年春，秦师过周北门，左右免胄而下，超乘者三百乘。王孙满尚幼，观之，言于王曰：“秦师轻而无礼，必败。轻则寡谋，无礼则脱。入险而脱，又不能谋，能无败乎？”及滑，郑商人弦高将市于周，遇之，以乘韦先，牛十二犒师，曰：“寡君闻吾子将步师出于敝邑，敢犒从者。不腆敝邑，为从者之淹，居则具一日之积，行则备一夕之卫。”且使遽告于郑。郑穆公使视客馆，则束载、厉兵、秣马矣。使皇武子辞焉，曰：“吾子淹久于敝邑，唯是脯资饩牵竭矣。为吾子之将行也，郑之有原圃，犹秦之有具囿也，吾子取其麋鹿，以闲敝邑，若何？”杞子奔齐，逢孙、杨孙奔宋。孟明曰：“郑有备矣，不可冀也。攻之不克，围之不继，吾其还也。”灭滑而还。秦伯素服郊次，乡师而哭，曰：“孤违蹇叔，以辱二三子，孤之罪也。”不替孟明，曰：“孤之过也，大夫何罪？且吾不以一眚掩大德。”

（节选自《左

10. 文中画波浪线的部分有三处需加句读，请用黑色碳素笔在答题卡相应位置的答案标号上“涂黑”。(3分)

秦师^曰轻^曰而^曰无^曰礼^曰必^曰败^曰轻^曰则^曰寡^曰谋^曰无^曰礼^曰则^曰脱

11. 下列对文中加点的词语及相关内容的解说，不正确的一项是(3分)

- A. 管，钥匙，北门之管就是北城门的钥匙，代指郑国把自己都城的守御重任委托给了杞子等秦人。
- B. 诸，兼词，“访诸蹇叔”的“诸”和《齐桓晋文之事》“不识有诸”的“诸”意思和用法相同。
- C. 乘韦，乘代指四，韦是熟牛皮，即四张熟牛皮作为犒劳军队的先行礼物，后用以比喻先送的薄礼。
- D. 脯资饩牵，脯是肉干，资是指财物，饩牵指牲畜。文中是泛指馈赠的各类干肉、粮食等物资。

12. 下列对原文有关内容的概述，不正确的一项是(3分)

- A. 秦穆公得到杞子密报之后，他头脑清晰，善于听取各方意见，最终坚持自己的主张，全力出兵攻打郑国。
- B. 蹇叔劝秦穆公不可出兵，老谋深算、满腔忠愤的他送子“与师”时指出秦师此行会在殽地受到晋人伏击。
- C. 郑国商人弦高遇到秦军^{俘获}，一边派人通知郑国，一边以犒师为名，警告秦军，暗示郑国已作好战争准备。
- D. 郑穆公接到弦高的消息，派人去察看，看到杞子及其部下已做好开战准备，就派皇武子把他们驱除出郑。

13. 把文中画横线的句子翻译成现代汉语。(8分)

(1) 必死是间，余收尔骨焉。

(2) 攻之不克，围之不继，吾其还也。

14. 蹇叔从哪些方面劝说秦穆公不可出兵？请简要概括。(3分)

(二) 古代诗歌阅读(本题共2小题，9分)

阅读下面两首诗词，完成15~16题。

醉落魄·咏鹰

陈维崧(清)

寒山几堵，风低削碎中原路，愁空一碧无今古。醉袒貂裘，略记寻呼处。

男儿身手和谁赌，老来猛气还轩举。人间多少闲狐兔，月黑沙黄，此际偏思汝。

咏架上鹰

崔铉(唐)

天边心胆架头身，欲拟飞腾未有因。

万里碧霄终一去，不知谁是解绦人。

15. 下列对这两首诗词的理解和赏析，不正确的一项是(3分)

- A. 陈词开篇用寒山、秋风、碧空为雄鹰翱翔提供了一个广袤、辽远的背景，写出秋山之肃杀。“几堵”突出山之高峻。

- B. 崔诗写雄鹰因为胆小无奈在架头栖身，想要振翅高飞却又没有什么理由，将架上之鹰矛盾的内心真实地刻画了出来。
- C. 陈词下片末尾写“月黑沙黄”，荒莽的景象和奔放的情感中蕴含曲折之意，崔诗则在想象中设定了“万里碧霄”的广阔之景。
- D. 陈词中“风低削碎”以景写形，传神写出鹰盘旋直下、呼啸而掠的威猛之势，崔诗中架上鹰却是被束缚的静态之鹰，二者风神相差甚远。

16. 两首诗词中诗人各自借“鹰”抒发了怎样的情感？（6分）

(三) 名篇名句默写（本题共1小题，6分）

17. 补写出下列句子中的空缺部分。（6分）更多试题与答案，关注微信公众号：三晋高中指南

- (1) 唐太宗李世民曾说“以人为鉴，可以明得失”，由此可以联想到《论语·里仁》中的句子“_____，_____”。
- (2) 《将进酒》中表现诗人对自己才能力量的充分肯定和屡遭失败之后不肯屈服的倔强性格的诗句是：“_____，_____。”
- (3) 古诗词中常以成双入对之物反衬作者或抒情主人公的孤寂之情，如“_____，_____”。

三、语言文字运用（20分）

(一) 语言文字运用Ⅰ（本题共2小题，8分）

阅读下面的文字，完成18~19题。

大地回春，①。玉兰花硕大的花朵密密匝匝地挂满枝头，在阳光、蓝天的映衬下，白得神圣优雅，紫得纯粹灿烂，不争不抢，芳香四溢，从树下经过，抬头相望，那般清雅却又如此充满生命力量，让人动容。金灿灿的油菜花一片橙黄，这是大自然的赠礼。油菜花在春风中花枝招展，与不远处的村舍组合成了一幅春日画卷，这画卷简直就是人在花中走，犹在画中游。一片片金灿灿的油菜花，像金色绸缎铺在辽阔的大地上，踏步其中，前路璀璨。

三月春光无限好，满枝头的海棠花②，倾泻着烂漫的春光。海棠小小的花，却能紧密地簇拥在一起。远看，绿叶红花一点也不逊色于那些大朵的花。近看，艳而不骄，美而不做作，在骄阳下，更显得明艳美丽。风一吹，风铃在花间摇摆，亭台古建掩映在花间，花枝半掩着回廊，颇有一股雅致的韵味。

樱花有种脆弱的美，因为花期太短，让人倍感珍惜。樱花将烂漫和脆弱演绎得③。粉的、白的、淡红的，樱花幻化着不同的色彩。盛开时，似乎要用尽蓄积的全部生
机，开就开个如云绽放、满树烂漫。簌簌樱花，像一场花雨，让人舍不得雨停，一边感慨，一边叹息，“花谢花飞花满天，红消香断有谁怜？”

18. 请在文中横线处填入恰当的成语。（3分）

19. 仿照画波浪线的句子，接着再写一句话，要求内容贴切，衔接自然。（5分）

(二) 语言文字运用Ⅱ（本题共3小题，12分）

阅读下面的文字，完成20~22题。

糖尿病是胰岛素分泌不足引起血糖升高为主的内分泌代谢性疾病。该病的主要表现为多饮、多尿、多餐、体重减轻，简称“三多一少”。近年来，随着社会环

改变。①。最小的患者甚至有仅出生3个月的，但以5~7岁和10~13岁两组年龄多见。糖尿病主要分为1型糖尿病和2型糖尿病，青少年儿童糖尿病多为1型糖尿病，是胰岛细胞遭到破坏造成胰岛素分泌不足导致的，②，如不及时救治将危及生命。如果孩子出现恶心、呕吐、头痛、乏力、多汗、颤抖、嗜睡、发育迟缓等症状，应及时到医院进行筛查。

青少年儿童肥胖症、长期过量饮用含糖饮料及缺乏必要的锻炼，是导致儿童糖尿病的危险因素。专家提醒，家长不要过度喂养孩子，不要给孩子摄入过多高油脂、高糖的食物；鼓励孩子适度参加体育锻炼，进行户外运动，保证“吃动平衡”，避免发生单纯性肥胖，增加患病风险。糖尿病是不可逆的，如果孩子患上糖尿病，家长不要相信那些号称能根治糖尿病的偏方。糖尿病患儿一定要定期监测血糖，坚持用药，③，就能像正常孩子一样生活。

20. 下列句子中的双引号与文中加点词的双引号，用法相同的一项是（3分）

- A. 经过反复练习，年幼的聋儿终于发出了“种子”这个词的读音。
- B. “早起的鸟儿有食吃”这句俗语中包含着简单却又深刻的道理。
- C. 号称“世界屋脊”的青藏高原，有两个世界之最，令人神往。
- D. 几位“大师”们捧着几张古画和新画，在欧洲各国一路的挂过去。

21. 请将文中画波浪线的部分改成三个较短的单句，可以改变语序、少量增删词语，但不得改变原意。（3分）

22. 请在文中横线处补写恰当的语句，使整段文字语意完整连贯，内容贴切，逻辑严密，每处不超过12个字。（6分）

四、写作（60分）

23. 阅读下面的材料，根据要求写作。（60分）

我们常听到这样的说法：人的一生，就是不断漂泊在旅途中。因之有人认为：“沿途绝佳的美景总是最动人，一路走一路欣赏啊。”有人认为，“途中的诱惑太多了，唯有心无旁骛，才不会误入歧途。”还有人认为：“途中的诱惑与困惑也是一种美，中途易辙，也可能是另辟蹊径。”更多试题与答案，关注微信公众号：三晋高中指南

以上材料对我们颇具启示意义。请结合材料写一篇文章，体现你的感悟与思考。

要求：选准角度，确定立意，明确文体，自拟标题；不要套作，不得抄袭；不得泄露个人信息；不少于800字。